
(CARTA INTESTATA DELL’ENTE)
Luogo, data

Oggetto: Lettera di adesione al partenariato 

Il sottoscritto (NOME COGNOME) in qualità di Legale Rappresentante di (NOME ENTE) conferma la volontà di partecipare, come [  ]  capofila  [  ]  partner (barrare la voce d’interesse), al progetto dal titolo (TITOLO DEL PROGETTO) presentato in risposta all’ “Avviso congiunto per la concessione di contributi a sostegno del trasferimento della conoscenza nel settore dei Materiali Avanzati”, con scadenza 20 giugno 2018.
Dichiara altresì di conoscere ed approvare tutti i contenuti del menzionato Avviso e si impegna al compimento di tutte le attività previste dal piano del progetto a carico dell’ente rappresentato.
Prende atto inoltre che il progetto ha durata di (NUMERO MESI), il costo complessivo è di (IMPORTO) euro e il contributo richiesto è di (IMPORTO) euro. Il preventivo dei costi eleggibili a nostro carico conformemente alle prescrizioni del bando, è pari a (IMPORTO) euro e il contributo richiesto è pari a (IMPORTO) euro.
Il progetto prevede la partecipazione dei soggetti di seguito elencati, che esprimono la propria volontà di partecipare al progetto mediante sottoscrizione della lettera di adesione al partenariato da parte del rispettivo Legale Rappresentante:
· CAPOFILA - (DENOMINAZIONE), rappresentato dal Legale Rappresentante (NOME COGNOME) - Responsabile Scientifico del Progetto (NOME COGNOME)
· PARTNER - (DENOMINAZIONE), rappresentato dal Legale Rappresentante (NOME COGNOME) -
Referente (NOME COGNOME)
· (IDEM PER TUTTI I PARTNER DEL PROGETTO)

In fede,

(FIRMA LEGALE RAPPRESENTANTE)


